

## Мой дедушка – герой!

# Железнов Александр Михайлович

1918-2006 г.р.



Мой прадедушка родился 2 августа 1918 г. в селе Тараданово. Скромный угловатый 14-летний подросток из Сузунского района, который прибавил себе два года, чтобы поступить в ФЗО (иначе его не принимали) – таким в 1933 году появился Саша Железнов в Затоне. Его мама Железнова Агафья Львовна научила Сашу грамоте, считать на счетах, да так ловко, что на смышленного мальчишку сразу обратили внимания и взяли работать в бухгалтерию судоремонтного завода. В 1939 году его призвали на службу в Красную Армию и до марта 1941 года служил на Дальнем Востоке. В марте часть, в которой служил дед перебросили в Украину в г. Львов, так как обстановка была уже не спокойной. В этом же городе дедушку застала Великая Отечественная война и уже через три дня после ее начала, 25 июня 1941 года, он получил контузию, попав под обстрел. Из-за натиска фашистов нашим солдатам пришлось отступать. Уходили группами, дважды побывали в тылу у немцев. В августе часть была переведена в Волоколамск, затем под Москву. Самым трудным временем была оборона Москвы, за которую дед получил медали «За боевые заслуги» и «За оборону Москвы». Так же дедушка участвовал в освобождении Ржева,



Вязьмы, Калинина, Могилева, Минска, Бобруйска, а с 1945 г. – Варшавы, Кенигсберга. 9 Мая он встретил, освобождая Штутгарт. Но для него на этом война не закончилась – до октября 1945 г. война с Японией. Мой дед достойно выполнил свой долг перед Родиной. Военные заслуги Железнова Александра Михайловича оценены высокими наградами. Награжден Орденами Красного Знамени, Отечественной Войны, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией», «За победу над Японией», медалью Жукова и др.

После войны дед стал строителем. Под его руководством построено большинство 2-х этажных деревянных домов Затона. В этом году дедушке исполнилось бы 97 лет. Он немного не дожил до 90 лет. Вместе с моей прабабушкой он вырастил пятерых детей – двух сыновей и трех дочерей. Его дочери – мои бабушки Железнова В.А. и Коробейникова Н.А. работают учителями в МБОУ СОШ №69, а младший сын деда – участник боевых действий в Афганистане.



В прошлом году мы всей семьей прошли по площади Ленина с участниками Бессмертного полка.

Для всей нашей большой семьи 9 Мая – День Победы, День памяти деда, для нас он – герой!  
Спасибо моему дедушке за Победу!